

Как научить ребенка любить классическую музыку?

Войтович М.А., музыкальный руководитель

Музыка окружает нас с самого рождения. Она звучит дома, в детских учреждениях, на улице и т.д. Если взрослый человек сам выбирает музыку, которая ему нравится, то ребенок, по понятным нам причинам, этого сделать не может. Выбор музыкальных произведений, которые он слушает дома, зависит от музыкального вкуса его семьи, ее общекультурного уровня. Если Вы слушаете классику, то и дети будут слушать классику. Возможно, в вашей семье это еще не стало хорошей традицией, но начинать никогда не поздно. И мы поможем Вам в этом!

В каждой семье есть возможность слушать аудио записи детских музыкальных сказок, просматривать любимые мультфильмы. А ведь во многих мультфильмах звучит классическая музыка! Например, наш чудесный мультфильм «Щелкунчик», который полон фрагментами необыкновенной классической музыки Петра Ильича Чайковского. Детям очень нравится эта музыка! Они сопереживают героям, при этом меняется их выражение глаз и мимика, они непроизвольно подпевают мелодию. Затем можно рассказать ребенку, что этот композитор написал еще очень много музыки для детей и предложить вместе послушать ее. Я рекомендую пьесы из «Детского альбома» П.И. Чайковского. Во время прослушивания можно закрыть глаза и что-то представить, вообразить, мысленно нарисовать какую-то картину. Обязательно расскажите ребенку, что слышите вы сами (пение птиц, журчание ручья и т.д.)

Если взрослые заинтересованно слушают произведение вместе с ребенком и высказывают свое мнение, объясняют свои ощущения, то это не проходит бесследно для малыша: он духовно обогащается, формируется его музыкальный вкус. После прослушивания можно нарисовать тот или иной образ, который запомнился больше всего.

Далее можно перейти к знакомству с музыкальными инструментами. Скачайте их изображения и сделайте карточки. Придумайте интересную игру,

например, какой инструмент звучит? Для прослушивания возьмите «Петя и волк» С.С. Прокофьева. Возможно, что ребенок даже захочет научиться играть на одном из них.

Если вы с ребенком прослушали несколько произведений, то можно поиграть в игру «Угадай произведение». Начните с небольшого количества (3-5), постепенно увеличивая число прослушанных отрывков.

Расскажите интересную историю или отдельные факты из жизни композиторов. Например, о гениальном композиторе Вольфганге Амадее Моцарте. О том, что он с 4-летнего возраста играл на клавесине, с 5-6 лет начал сочинять музыку, а в 8 лет создал первую симфонию, покажите его портрет. Можете даже устроить «бал» у себя дома под его музыку и потанцевать!

Любое время, проведенное со своим ребенком бесценно! Так почему же не провести его вместе, в сопровождении классической музыки? Воспитывайте музыкальный вкус на мировых шедеврах! В будущем, у вашего ребенка сформируется потребность в этом, и он с удовольствием будет посещать театр и оперу, чтобы еще и еще раз насладиться настоящей музыкой!

Я надеюсь, что мои рекомендации помогут увеличить круг слушателей и любителей классической музыки. В ваших силах привить ребенку хороший музыкальный вкус, познакомить с прекрасным и вечным и просто вырастить интересного и творческого человека.

Слушайте классическую музыку вместе с детьми!